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Ata da 78º (Septuagésima Oitava) Sessão Ordinária, do 3º (Terceiro) Período da 9ª (Nona) Legisla-

tura. Realizada em 13/02/2023 (treze de fevereiro do ano de dois mil e vinte e três), às 08h11 (oito 

horas e onze minutos), no Plenário Luiz Carlos Caetano dos Santos, nas dependências da Câmara 

Municipal de Apuí, situada à Avenida Treze de Novembro, n.º 305, Centro, Praça dos Três Poderes. 

Sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor Pedro Renato Frozzi, e secretariado pela Vereadora 

Gesiane Pereira, registrou-se também a presença dos seguintes Vereadores: Jonas Neves de Castro, 

Juvenal Belo da Hora, Carlos Alves da Silva, Maxsael Fernandes da Luz, Bruno José de Morais, 

Éber José da Silva, Daniel Nonato Paz, Gevan Pires Barbosa, Antônio Carlos Moises Franco. Cons-

tatado quórum regimental para abertura dos Trabalhos, o Presidente, sob a proteção de Deus, decla-

rou aberta a Septuagésima Oitava Sessão Ordinária do Primeiro Período da Nona Legislatura, às 

08h11 (oito horas e onze minutos). Na sequência, o Presidente solicitou que fosse feito a leitura da 

Ata da Sessão anterior; após a leitura foi colocado em discussão, onde o Vereador Bruno José de 

Morais, solicitou quer fosse revisado a sua fala, pois não constava algumas citações de importância; 

o Presidente pediu que por questão de tempo, que a correção da Ata que fique para a próxima Sessão 

Ordinária. Após o Presidente determinou a leitura dos expedientes em Pauta, lido na seguinte ordem: 

Ofício nº 004/2023-SEMAD- Sancionamento da Lei Municipal nº 486, de 07 de fevereiro de 2023, 

que dispõe sobre as alterações de dispositivos e anexos da Lei Municipal nº 476, de 22 de agosto de 

2022, que dispõe sobre as diretrizes para elaboração da Lei Orçamentária de 2023 e outras provi-

dências; Ofício nº 014/2023-CMA- Que encaminha o Parecer nº 002/2023-CFO; Ofício nº 

015/2023-CMA- Solicitação formulada em plenário pelo Vereador Juvenal Belo da Hora, convi-

dando o Secretário Municipal de Produção e Abastecimento, Edson Antônio Franciscon, para com-

parecer na reunião das Comissões Permanentes no dia 14/02/2023 às 08h nas dependências da Câ-

mara Municipal, para tratar de assuntos referentes as plantações de milho, arroz e cacau em nosso 

município; Ofício nº 016/2023-CMA- Solicitação formulada em plenário pelo Vereador Juvenal 

Belo da Hora, convidando o Gerente do Instituto de Desenvolvimento Agropecuário e Florestal 

Sustentável do Estado do Amazonas –IDAM, João Hilário Borges de Bastos, para comparecer na 

reunião das Comissões Permanentes no dia 14/02/2023 às 08h nas dependências da Câmara Muni-

cipal, para tratar de assuntos referentes as plantações de milho, arroz e cacau em nosso município; 

Ofício nº 017/2023-CMA- Solicitação formulada em plenário pelo Vereador Juvenal Belo da Hora, 

Secretário Municipal de Obras, Transporte e Urbanismo, Livaldo Antônio Honorato, solicitando 

providencias cabíveis no sentido de disponibilizar mais uma bomba de água extra para o abasteci-

mento do município; Ofício nº 018/2023-CMA- Solicitação formulada em plenário pelo Vereador 
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Pedro Renato Frozzi, para o Ideo, morador do Distrito do Sucunduri, agradecendo e parabenizando 

pelos brilhantes serviços realizados em prol da nossa Comunidade; Ofício nº 019/2023-CMA- So-

licitação formulada em plenário pelo Vereador Gevan Pires Barbosa, solicitando ao Prefeito Muni-

cipal, ESCLARECIMENTOS sobre delonga da realização do Concurso Público no Município de 

Apuí; Ofício nº 020/2023-CMA- Solicitação formulada em plenário pelo Vereador Bruno José de 

Morais, solicitando a Secretária Municipal de Saúde, Lexisandra Mara Pascoal, com urgência a 

tomada de forma emergencial pela atual gestão, para acabar com o problema da falta de remédios 

necessários para os tratamentos prescritos por profissionais da rede municipal de saúde, do Distrito 

do Sucunduri; Ofício nº 021/2023-CMA- Solicitação formulada em plenário pelo Vereador Bruno 

José de Morais, solicitando a Secretária Municipal de Saúde, Lexisandra Mara Pascoal, informações 

concernentes ao funcionamento da UCI do Hospital Eduardo Braga; Ofício nº 022/2023-CMA- So-

licitação formulada em plenário pelo Vereador Bruno José de Morais, solicitando do Secretário 

Municipal de Obras, Transportes e Urbanismo, Livaldo Antônio Honorato, o manilhamento da Rua 

do Silêncio em toda sua extensão e realizado um tapa buracos na rua Santo Ângelo; Ofício nº 

023/2023-CMA- Solicitação formulada em plenário pelo Vereador Bruno José de Morais, solici-

tando do Diretor Presidente do DETRAN-AM, Rodrigo de Sá Barbosa, apoio e intercessão no sen-

tido de acelerar a viabilização das CNH SOCIAL para o município de Apuí; Ofício nº 024/2023-

CMA- Solicitação formulada em plenário pelo Vereador Bruno José de Morais, solicitando ao Pre-

feito Municipal, intercessão no setor competente para que com urgência seja realizado uma recupe-

ração da Rua Rio Queixada próximo ao cruzamento com a Avenida Amazonas; Ofício nº 025/2023-

CMA- Solicitação formulada em plenário pelo Vereador Éber José da Silva, solicitando da Secre-

taria de Saúde, Lexisandra Mara Pascoal, informações referentes ao cronograma de atendimento 

dos profissionais de saúde (Psiquiatra e Ortopedista); Ofício nº 026/2023-CMA- Solicitação formu-

lada em plenário pelo Vereador Éber José da Silva, solicitando do Secretário Municipal de Obras, 

Transportes e Urbanismo, Livaldo Antônio Honorato, que sejam tomadas as providências necessá-

rias para a realização de recuperação e manutenção nas ruas Cuiabá e rua das palmeiras, que se 

encontram interditadas e em situações de precariedade; Ofício nº 027/2023-CMA- Solicitação for-

mulada em plenário pelo Vereador Gevan Pires Barbosa, solicitando a Secretária de Estado de Edu-

cação e Qualidade de Ensino-Seduc, Maria Josepha Penella Pêgas chaves, que seja realizado o PRO-

VÃO ELETRÔNICO no município de Apuí e que seja efetivado até o mês de junho, requisita tam-

bém a disponibilidade de um laboratório com no mínimo 10 máquinas (computadores) para fim de 

amparo a população apuiense; Ofício nº 028/2023-CMA- Solicitação formulada em plenário pelo 
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Vereador Gevan Pires Barbosa, solicitando do Prefeito Municipal, que seja realizado o paliativo de 

adição de cascalho e/ou operação tampa buraco nas ruas da cidade de Apuí; Ofício nº 001/2023-

CDC- Convite ao Representante Legal da Empresa A.W Serviços de Apoio Administrativos Eirelli-

EPP, Alexandre Wiler Santana Gonçalves, para se fazer presente na reunião de Comissões Perma-

nentes no dia 14/02/2023 ás 08 h nas dependências da Câmara Municipal, para prestar informações 

concernentes ao serviço de internet distribuído no município nesta casa legislativa; Ofício nº 

009/2023- GVEJS- Solicitação formulada pelo Vereador Éber José da Silva, solicitando ao Prefeito 

Municipal a possibilidade de disponibilizar uma máquina para retirar terra da rua Rio Araguaia 

próximo ao Laticínio no bairro Vila Nova; Ofício Conjunto nº 003/2023- GVEJS- BJM-GPB- So-

licitação formulada pelos Legisladores Éber José da Silva, Bruno José de Morais e Gevan Pires 

Barbosa, informando ao Secretário de Saúde do Interior, Cássio Roberto Do Espírito Santo, algumas 

irregularidades que estão ocorrendo quanto ao funcionamento da Unidade de Cuidados Intermediá-

rios-UCI do Hospital Eduardo Braga em Apuí/AM, considerando que já teve a inauguração do local, 

porém a mesma não está sendo utilizada; Ofício nº 030/2023-SEMSA- Envio de Relatório de Mo-

vimento de Atividades das Equipes de Saúde; Ofício nº 031/2023-SEMSA- Resposta ao Ofício nº 

005/2023-GVEJS; Ofício nº 032/2023-SEMSA- Resposta ao Ofício nº 020/2023-CMA; Ofício nº 

033/2023-SEMSA- Resposta ao Ofício nº 021/2023-CMA; Ofício nº 034/2023-SEMSA- Resposta 

ao Ofício nº 025/2023-CMA; Ofício nº 008/2023- Envio de Relatório de casos de malária positivos 

no mês de janeiro de 2023. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário a inscrição dos oradores 

que irão usar a Tribuna, pela ordem a Tribuna esteve à disposição do Vereador Juvenal Belo da 

Hora, cumprimentou a todos que ali se faziam presentes, solicitou um Ofício a Secretária de Saúde, 

onde relata as cirurgias realizadas pelo médico ortopedista, o Doutor Custódio, que vem havendo 

relato de muitas complicações e cirurgias mal sucedidas, onde muitas vezes, munícipes saem do 

Apuí, e vão até Porto Velho capital de Rondônia, para se consultar com outros médicos especialistas 

dessa área de ortopedia, e o médico aconselha que o paciente processe o médico que realizou a 

cirurgia; falou sobre a necessidade do Doutor Custódio, em ter mais atenção nessas operações ci-

rúrgicas que realiza; falou sobre três pessoas que tem relatos de problemas com os procedimentos 

cirúrgicos em que foram submetidos; pediu que se for haver a renovação do contrato de trabalho 

com o Doutor Custódio, que ele faça um trabalho com mais capricho e delicadeza; solicitou um 

Ofício ao Prefeito Municipal e ao Secretário de Obras, onde relata um problema com um bueiro na 

Vicinal Nova União, onde existe a urgência na recuperação desse bueiro, pois está iniciando o pe-

ríodo escolar, e o ir e vir da população que mora naquele entorno. A Tribuna esteve à disposição do 
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Vereador Bruno José de Morais, cumprimentou a todos que ali se faziam presente; falou sobre a 

situação dos dois bueiros que ficam em frente à Escola Professor Gilberto Mestrinho na Rua Minas 

Gerais, que se encontram sem a tampa de proteção, e que por se tratar de uma escola onde transita 

um grande número de crianças diariamente, aumenta mais ainda o risco de ocorrer acidentes graves; 

pediu que fosse enviado um Ofício ao Prefeito Municipal, ao Secretário de Obras e ao Secretário de 

Educação, para que com urgência sejam instalados as tampas de proteção dos respectivos bueiros e 

assentado cavaletes com adesivos refletivos em frente à escola, para o trânsito poder fluir com mais 

cautela naquele trecho; falou das diversas intervenções que a sociedade já promoveu em relação à 

Rua Minas Gerais e sua periculosidade, onde vários acidentes com fatalidades já ocorreu, onde o 

Poder Público fala que tomará uma atitude, e com o tempo cai no esquecimento e nada é feito; 

solicitou um Ofício à Secretaria de Obras, onde pede que seja enviado um cronograma com a relação 

das estradas vicinais que serão feitas nesse início de ano, pois com a volta do Ano Letivo, é neces-

sário estar ciente de onde iniciará os trabalhos de recuperação dessas estradas; falou sobre a situação 

da Farmácia Municipal, onde existem relatos de faltas de medicamentos, mas que segundo a Secre-

tária, não falta, disse ser uma vergonha essa situação, pois estava faltando remédio de pressão(cap-

topril), onde no foi registrado a falta desse medicamento no Distrito do Sucunduri; falou sobre a 

superlotação do Hospital, onde é devido ao trabalho realizado nos postos de saúde municipais, pois 

há relato de pacientes que as quatorze horas chegam para se consultar e serem mandados embora 

pelos funcionários, falou sobre situações, onde chegou no posto de saúde e os funcionários não 

terem o que fazer, falou sobre ter presenciado uma senhora que chegou na parte da tarde para ser 

atendida sendo despachada para casa; pediu que fosse enviado um Ofício para o Prefeito Municipal 

e para a Secretária de Saúde; para que assim estejam cientes do motivo da superlotação do Hospital, 

e das ocorrências de dispensa de pacientes nos postos de saúde; pediu que a Secretária de Saúde 

tome providências em relação ao atendimento que vem sendo dado; falou também sobra a resposta 

da Secretária de Saúde em relação à situação atual da ala da UCI, no hospital do Município, que se 

encontra desativada; disse não precisar mais das suas respostas e justificativas, que ela responda 

diretamente ao Secretário de Saúde do Estado, como já fez, quando foi questionada sobre as ambu-

lâncias que estavam paradas sem uso no pátio da FUNASA; A Tribuna esteve à disposição do Ve-

reador Antônio Carlos Moisés Franco; onde cumprimentou a todos os Vereadores em nome do Pre-

sidente da Câmara; falou sobre o ensino tecnológico, onde informou que no setor da Cacoal na 

escola da Vicinal Nova Vida, nesse ano de dois mil e vinte e três, não terá essa opção de ensino; 

solicitou que fosse enviado um Ofício a Secretária de Educação do Estado, a Senhora Ana Maria, 
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informando que por seis anos é cobrado o ensino tecnológico, na escola da Nova Vida; e que tomem 

providências e mande o equipamento necessário para a inclusão do ensino tecnológico com caráter 

de urgência; pediu que esse mesmo Ofício fosse encaminhado ao Prefeito Municipal e a Represen-

tante da SEDUC a senhora Maria Betânia Rossi; que tomem providência em relação aos aparelhos 

da sala do ensino tecnológico; relatou que foi levado os aparelhos para a escola Nova Vida, e alguns 

vândalos, furtaram alguns equipamentos, onde por culpa da administração, que não designou uma 

pessoa para fazer o mantenimento desses aparelhos, não informou a polícia dos furtos; falou sobre 

o início das aulas, e pediu um Ofício ao Prefeito e ao Secretário de Obras, pedindo que ao tirar as 

maquinas que estão trabalhando na recuperação das estradas na vicinal Mariano no Setor da Estrada 

Nova, que envie para a Vicinal Beno Moter no Setor Coruja; pois com o início das aulas, os ônibus 

escolares, vão precisar rodar nesses setores, e com a situação atual das estradas, não terá como, onde 

já há inúmeras reclamação dos moradores daquele setor; falou sobre a vicinal Três Buritis no Setor 

Três Estados, onde foi feito a recuperação dos trechos na estrada há sessenta dias, onde um bueiro 

após vinte dias, caiu, retornaram e refizeram esse bueiro novamente, e novamente esse bueiro caiu; 

solicitou um Ofício ao Prefeito Municipal e ao Secretário de Obras, para ser enviado uma equipe 

em caráter de urgência, para fazer a recuperação desse bueiro, pois a estrada encontrasse cortada 

impossível de transitar; falou sobre a Vicinal Água Escura, no Setor Nova Vida; onde as quinze 

famílias que moram naquela localidade nunca tiveram o acompanhamento de uma ACS; solicitou 

um Ofício ao Prefeito Municipal, a Secretária de Saúde e ao Coordenador dos ACSs do Município, 

que cobrem dos ACS responsável por aquele setor, para fazer o seu serviço. A Tribuna esteve à 

disposição do Vereador e Presidente Pedro Renato Frozzi; agradeceu a todos que ali se faziam pre-

sente; pediu que fosse reiterado um Ofício ao Secretário de Educação, onde cobra o transporte es-

colar para os alunos moradores da Vicinal Nossa Senhora Aparecida do Setor do Sucunduri, onde 

residem mais de nove alunos, informou que foi cobrado todo o ano de dois mil e vinte e dois, e não 

foi tomado uma atitude; falou da necessidade de fazer a divisão dos alunos que estudam no Distrito 

do Sucunduri, em mais ônibus, pois é descabido mais de setenta alunos serem transportados em um 

único ônibus; falou do crescimento do Setor do Distrito do Sucunduri, onde com esse crescimento 

faz-se necessário que seja aumentado o serviço que é prestado a esses moradores, como é o caso do 

ônibus escolar que buscava os estudantes até a ponte do Rio Abacaxi, mas que com esse cresci-

mento, tem novos alunos até a ponte do Rio Palomito, e cinco quilômetros depois dessa ponte já 

tem mais três novos estudantes; parabenizou o Secretário de Educação por disponibilizar o micro-

ônibus para fazer o transporte desses estudantes, e pede que seja disponibilizado o transporte para 



ESTADO DO AMAZONAS 
PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE APUÍ 

CÂMARA MUNICIPAL DE APUÍ-AM, SITUADO A   AVENIDA TREZE DE NOVEMBRO, PRAÇA DOS TRÊS PODERES Nº   305 
CENTRO-APUÍ-AMAZONAS - CEP: 69.265-000, FONE: 3389 - 1022 FAX: 3389-112 

CNPJ: 34.528.869/0001-25 - E-MAIL: camara.municipal@apui.am.leg.br 
 

6 
 

mais esses três estudantes que moram a cinco quilômetros da ponte do Rio Palomito, a qual é até 

onde o micro-ônibus vai; parabenizou a equipe de saúde do Distrito do Sucunduri, no nome do 

Enfermeiro Alan e da Enfermeira Sônia, falou sobre a cobrança que é necessário fazer, por melhoria 

na prestação desses serviços da área da saúde, como falta de médicos e medicamentos, melhoria no 

transporte de paciente com ambulância; explicou sobre o questionamentos, que é feito pela popula-

ção sobre a falta de alguns medicamentos para o Distrito do Sucunduri, como o remédio para hiper-

tenso e diabéticos; e que o que está ocorrendo é que muitos moradores do distrito, não se atentam 

na necessidade em fazer a sua carteira do SUS; onde existe um controle e acompanhamento feito 

graças a esses cadastros; sobre o ensino tecnológico, falou que não teve uma boa apresentação com 

a senhora Maria Betânia Rossi, que é a coordenadora da SEDUC no Município de Apuí, onde cobrou 

o retorno do ensino tecnológico no município de Apuí, em setores como a Barra de São Manoel, 

onde em parceria com a Cidade de Jacareacanga, conseguiram um professor para lecionar na Co-

munidade; e ela queria que esse kit fosse trago para cidade para suprir as necessidades aqui dentro; 

falou sobre a viagem que fez a Manaus onde em conversa com a Senhora Ana Maria, ela garantiu 

que seria destinado a Apuí um kit para o ensino tecnológico no Setor Nova Vida; e que agora foram 

informados que seria tirado o kit de um setor, para suprir a necessidade de outro; convocou a todos 

os Vereadores para que juntos irem cobrar do Ministério Público, denunciar essas negligências que 

há anos vem ocorrendo com a educação no Município de Apuí; reiterou o Ofício ao Prefeito Muni-

cipal e ao Secretário de Educação, onde pede que seja refeito a cobertura da escola do Distrito do 

Sucunduri, onde desde o ano passado que devido ter sido descoberto em uma tempestade com vento 

se encontra necessitando que seja feito esses reparos; falou sobre a cobrança que foi feito por Vere-

adores e agora com o retorno das aulas, foi feito a cobrança pelos pais dos estudantes; foi cedida a 

fala ao Vereador Bruno José de Morais, onde falou sobre a situação da falta de medicamentos no 

Distrito do Sucunduri, e explicou que nesse dia específico, estava sem esse medicamento de pressão, 

e que o caso aconteceu com um morador antigo de lá que possui a carteira do SUS, e que se tem 

esse medicamento como informou a Secretaria de Saúde, que ele seja destinado aos postos de saúde 

do Município; o Presidente pediu que fossem reiterados os Ofícios onde pede que seja feito a insta-

lação de lâmpadas de LED em cento e trinta e cinco postes, manutenção nas que estão queimadas; 

e que seja feito a manutenção da iluminação da quadra de esportes do Distrito do Sucunduri, que se 

encontra com só um refletor funcionando e o resto precisando ser substituído; deixou sua nota de 

pesar pelo falecimento da Senhora Célia Ferraz; pediu que fosse feito uma Moção de Pesar em nome 

da Câmara Municipal, pelo falecimento do Ex-governador do Estado do Amazonas o Senhor 
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Amazonino Armando Mendes. Na sequência, o Presidente determinou a leitura da Ordem do Dia; 

Parecer Conjunto n° 003/2023- CLJRF/ CFO- Que dispõe sobre a autorização ao Poder Executivo 

a firmar convênios com Governo e/ou entidades Municipais, Estaduais e Federais no Exercício de 

2023. Após a leitura, foi passada para as discussões; e como já tinha sido amplamente discutido, foi 

passado para a votação, onde foi aprovado por unanimidade; Parecer Conjunto n° 004/2023- 

CLJRF/ CFO- Dispõe sobre a autorização do poder executivo a proceder no exercício de 2023 a 

realização de concurso público para provimento dos cargos vagos. Após a leitura, foi passada para 

as discussões; e como já tinha sido amplamente discutido, foi passado para a votação, onde foi 

aprovado por unanimidade. Nada mais a ser tratado, o Excelentíssimo Senhor Presidente, às 09:42 

(nove horas e quarenta e dois minutos), sob a Proteção de Deus, declarou encerrada a 78º (Septua-

gésima Oitava) Sessão Ordinária, do 3º (Terceiro) Período da 9º (Nona) Legislatura. E, para constar, 

eu, Douglas Santos Rocha, Assessor Administrativo, lavrei a presente Ata, que após lida e aprovada, 

será assinada pelos de direito. Município de Apuí, Estado do Amazonas, realizada em 13/02/2023 

(Treze de Fevereiro do ano de dois mil e vinte e três). 
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